



## 出席在达沃斯举行的世界经济论坛年会开幕式

# 习近平发表主旨演讲

■强调要坚定不移推进经济全球化,引导好经济全球化走向  
■打造世界经济增长、合作、治理、发展新模式  
■宣布中国将在北京主办“一带一路”国际合作高峰论坛

新华社瑞士达沃斯1月17日电 17日,国家主席习近平在达沃斯国际会议中心出席世界经济论坛2017年年会开幕式,并发表题为《共担时代责任 共促全球发展》的主旨演讲,强调要坚定不移推进经济全球化,引导好经济全球化走向,打造富有活力的增长模式、开放共赢的合作模式、公正合理的治理模式、平衡普惠的发展模式,牢固树立人类命运共同体意识,共同担当,同舟共济,共促全球发展。

当地时间上午11时许,习近平和夫人彭丽媛在瑞士联邦主席洛伊特哈德、世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布夫妇的陪同下步入全会厅,全场响起热烈的掌声。

施瓦布主持开幕式,瑞士联邦主席洛伊特哈德在开幕式上致辞,感谢习近平主席莅临世界经济论坛年会并发表重要演讲。

习近平在主旨演讲中指出,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果。经济全球化为世界经济增长提供了强劲动力,促进了商品和资本流动、科技和文明进步、各国人民交往。经济全球化确实带来了新问题,但把困扰世界的问题简单归咎于经济全球化,既不符合事实,也无助于问题解决。我们要适应和引导好经济全球化,消解经济全球化的负面影响,让它更好惠及每个国家、每个民族。我们要主动作为、适度管理,让经济全球化的正面效应更多释放出来,实现经济全球化进程再平衡;我们要讲效率、注重公平,让不同国家、不同阶层、不同人群共享经济全球化的好处。

习近平强调,当前,世界经济领域三大突出矛盾没有得到有效解决。全球增长动能不足,难以支撑世界经济持续稳定增长;全球治理滞后,难以适应世界经济新变化;全球发展失衡,难以满足人们对美好生活的期待。为此,我们要坚持创新驱动,打造富有活力的增长模式。要坚持协同联动,打造开放共赢的合作模式。要坚持与时俱进,打造公正合理的治理模式。四要坚持公平包容,打造平衡普惠的发展模式。只要我们牢固树立人类命运共同体意识,携手努力、共同担当,同舟共济、共渡难关,就一定能够让世界更美好、让人民更幸福。

习近平指出,经过38年改革开放,中国已经成为世界第二大经济体。中国发展取得了巨大成就,关键在于中国人民在中国共产党领导下,走出了一条适合中国国情的发展道路。这是一条从本国国情出发确立的道路,一条把人民利益放在首位的道路,一条改革开放的道路,一条在开放中谋求共同发展的道路。

习近平强调,中国发展取得了巨大成就,中国人民生活得到了极大改善,这对中国好,对世界也好。【下转第15版】

## “我们的村晚”宁海开演

本报讯(记者张昊)金猴舞雄鸡唱,十里八乡过大年。昨晚,宁海桃源街道下桥村文化礼堂一片喜庆欢腾,宁波市农村文化礼堂2017“我们的村晚”活动在此上演,为村民送来了年味浓浓的文化盛宴。

“我们的村晚”活动由市委宣传部、市农村文化礼堂建设工作领导小组办公室主办。整场晚会以农村文化礼堂为依托,全部由农民参演。“我们的村晚”活动到今年已经是连续第三年举办,受到农民群众热烈欢迎,已成为我市农民过年的新年俗。

晚6时,晚会在《金鸡报春》的舞蹈中拉开序幕。全市20多个文化礼堂表演的曲艺快板、器乐串烧、小品等精彩节目轮番登台,让台下观众大呼过瘾,掌声一阵高过一阵。《东山音韵》《美丽树桥走一回》《山海之家》《下沙村赞》……鄞州区东一村文化礼堂、海曙区树桥村文化礼堂、北仑区昆亭村文化礼堂、象山县下沙村文化礼堂让村歌唱响舞台。特别是由我市援建的新疆库车县齐满镇渭干村文化礼堂,也派出民族文艺团队来到现场,为宁波的农民群众带来了精彩的新疆民族乐器舞蹈节目。

市委副书记余红艺、副市长林静国、市政协副主席邵伟年观看了“我们的村晚”活动,并为第二届农村文化礼堂“十佳”系列评选活动、市第三届农村文化礼堂文艺团队才艺大赛和“弘扬传统之美”家风家训展示评选活动中获奖的先进个人和集体颁奖。

市委副秘书长余红艺、副市长林静国、市政协副主席邵伟年观看了“我们的村晚”活动,并为第二届农村文化礼堂“十佳”系列评选活动、市第三届农村文化礼堂文艺团队才艺大赛和“弘扬传统之美”家风家训展示评选活动中获奖的先进个人和集体颁奖。

## 车俊在参加宁波代表团审议时强调 勇于担当 自我加压 上下同欲 形成合力 为建设“两富”“两美”浙江作出更大贡献

陈金彪等出席 唐一军主持

本报杭州电(记者吴向正)昨日下午,省十二届人大五次会议宁波代表团举行第三次全体会议,继续审议省政府工作报告和计划、预算报告。省委副书记、代省长车俊参加审议,强调宁波要勇于担当、自我加压,上下同欲、形成合力,撸起袖子加油干,把各项任务扎扎实实落到实处,为建设“两富”“两美”浙江作出更大的贡献。

省市领导陈金彪、王辉忠、程渭山、袁荣祥、高兴夫、王勇、陈奕君、王健康、翁鲁敏、省高院院长陈国猛,省人大常委会秘书长厉月姿等参加会议。省

委常委、市委书记、代市长唐一军主持会议。

车俊认真听取代表发言,对大家提出的建议及时予以回应,并进行热烈的讨论和交流。车俊说,去年全省经济社会各项事业取得了显著的成绩,这里面有宁波广大干部群众的功劳;此次省政府工作报告起草过程中广泛听取了社会各界的意见,其中也包含宁波市社会各界的真知灼见,对宁波全市干部群众为全省发展大局所作的贡献表示衷心感谢。

车俊指出,起草一个好报告不容易,而要把报告提出的各项目标任务落到实处则更不容易,需要全

省上下共同努力、奋发进取,从与人民群众生产生活关系最紧密的问题入手,瞄准目标、攻坚克难,全力以赴推进各项工作取得实效。宁波市有良好的经济和开放基础、先进的改革理念和优秀的干部队伍,许多工作和改革走在全省乃至全国前列,完全有条件、有可能在新时期发展得更快更好,取得更大成绩,成为浙江经济社会发展的重要引擎和支撑点。省委、省政府大力支持宁波的发展,相信在市委、市政府的坚强领导下,宁波建设国际港口名城、打造东方文明之都的目标一定能够如期实现,为浙江经济社会发展作出新的更大贡献。

会上,孙荣光代表建议开行双层城际高铁联运集装箱列车;杨军代表建议以信息化推动浙江海洋港口一体化;杨丽华代表建议支持宁波保税区建设全省开放大通道贸易主平台;王梅珍代表建议支持宁波创建国家临空经济示范区;徐亚芬代表建议加强高校人才培养;许幼峰代表建议积极推进医改;卓立甬代表建议加快推进残疾人康复治疗;戚央代表建议推进生态农业发展;俞雷代表建议支持宁波开展自由贸易区试点,继续扩大开放;王伟代表建议支持宁波规划建设国家级梅山新区;张晓斌代表建议规划建设沪嘉甬跨杭州湾铁路。

## 王勇在审议省政府工作报告时指出 拼搏奋进 勇立潮头 为全省发展大局多挑担子多作贡献

本报杭州电(记者吴向正)昨前两日,省人大代表、市人大常委主任王勇在参加宁波代表团审议省政府工作报告时指出,宁波作为全省改革发展的排头兵、先行者,要认真贯彻落实中央和省委的决策部署,以更大的气魄、更实的作风做好各项工作,推动宁波早日跻身全国大城市第一方阵,为全省发展大局多挑担子、多作贡献。

王勇说,车俊代省长所作的工作报告显示省政府贯彻中央精神“举措扎实”,承担时代使命“勇立潮头”,体现地方特色“抓手有力”,战略谋划有高度,推进改革有深度,转型升级有力度,生态建设有强度,民生保障有温度,是一个与时俱进、求真务实、凝心聚力、催人奋进的好报告。

王勇指出,2017年是本届政府的收官之年,也是实施“十三五”规划的重要一年和供给侧结构性改革的深化之年。宁波发展要按照中央和省委提出的目标要求,以更宽的视野、更大决心和信

心,不折不扣地加以推进。一要找准标杆,借鉴先进经验。着眼于宁波的现实基础,充分吸纳国际国内先进发达地区的经验做法,补齐工作短板,推动宁波又好又快发展。二要“强身健体”,增强自身优势。充分利用宁波现有的自身优势,做大做强宁波舟山港,重视抓好民营经济转型升级,着力推进实体经济的发展,进一步增强核心竞争力,在服务国家战略、服务全省大局中更好地发挥宁波作用、提升宁波地位。三要整合资源,提升能级。近年来宁波先后获得“中国制造2025”试点示范城市等创新平台,为宁波发展注入了强大动力,希望省里继续大力支持宁波这些平台的打造,积极与国家有关部门沟通协调,使平台早日产生效益。四要民生优先、绿色发展。坚持“群众想什么,我们就干什么”,优先保障民生投入,优先安排民生工程,优先满足民生需求,努力提供广覆盖、多层次、有质量的公共产品和公共服务,让宁波更加宜居更加美好。

## 杨成标在讨论省政府工作报告时指出 凝聚共识 广集众智 汇聚合力 为改革发展大局作出新的贡献

本报杭州电(记者龚哲明)昨日上午,省政协委员、市政协主席杨成标在讨论省政府工作报告时指出,全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立新发展理念,深刻认识和准确把握浙江历史方位中的宁波坐标,充分发挥政协优势,认真履行政协职能,凝聚共识、广集众智、汇聚合力,为改革发展大局作出新的更大贡献。

杨成标说,车俊代省长所作的政府工作报告,贯彻中央精神,顺应时代潮流,切合浙江实际,体现人民意愿,是一个求真务实、凝心聚力、提气鼓劲的好报告。过去一年来,我省重大改革积极实施,经济转型扎实推进,生态建设力度加大,民生福祉持续增进,社会和谐稳定,特别是办成了一系列大事难事好事,实现了“十三五”良好开局,经济社会发展取得了新的成绩。

杨成标强调,2017年是实施“十三五”规划的重要一年,是中共十九大召开之年,做好今年各项工作,实现报告提出的目标,意义重大、任务繁重。全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要坚持宣传引导,大力宣传我省所处的历史方位和使命责任,大力宣传省、市作出的重大决策部署,多做团结鼓劲、解疑释惑、协调关系的工作,进一步凝聚思想共识和政治共识。要坚持广集众智,围绕报告提出的目标任务,紧密结合宁波的发展实际,紧扣中心大局,紧贴民生关切,深入调查研究,积极协商议政,多建睿智之言、多献管用之策、多谋务实之招。要坚持汇聚合力,认真履行民主监督职能,坚持寓监督于支持、寓监督于服务,积极引导社会各界把注意力集中到推动工作落实上来,着力助推党委政府的各项决策部署落地生根、开花结果,共同为建设国际港口名城、打造东方文明之都贡献智慧和力量。

## 2016年度“十大风云甬商”揭晓

本报讯(见习记者徐展新 通讯员郑振国)2016年度“十大风云甬商”名单揭晓。在昨天举行的“十大风云甬商”颁奖典礼上,18位宁波企业家代表分别收获十个常规奖项、两个单项奖和“中国制造2025”特别奖。市领导余红艺、施孝国、陈仲朝、陈安平,以及市政府秘书长王建社出席。

制造业企业的经营者继续担纲甬商“主力军”角色。参选本次“十大风云甬商”的74位企业家中,80%来自于制造业企业;最终的16位候选企业家中,94%来自于制造业企业,与“寻找‘中国制造2025’突破者”的活动主题紧密契合。其中,专注于传感器制造、新能源、新材料、智能制造、文化产业等战略产业和新

兴产业的企业家比例不断提升,展现了宁波制造业的雄厚基础和强劲创新能力。“新兴制造业企业的成功来源于技术要素的持续创新。近年来,我们紧跟时代潮流,不断攻克技术难题,及时将全景VR、机器人视觉等新技术应用在产品之中,保持市场份额和竞争力。”收获“最佳用户满意奖”的舜宇光电信息有限公司总

经理王忠伟告诉笔者,“未知的领域充满挑战,也充满希望。只有选择更艰难的道路,承受更多的压力,才能充分激发制造业企业的创新潜力。”

甬商的蓬勃发展还与新锐力量的崛起密切相关。据统计,最终的16位候选人中,年龄在30岁至50岁之间的企业家多达9人,囊括了本土创二代代表、来甬创业的外地人才和来自海外的高层次人才。这些年轻企业家接下了甬商传承的火炬,将驱动宁波制造业逆势突围、再次腾飞。



## 五色水饺 五彩生活

昨天,鄞州区江东消防队的部分官兵来到福明家园社区居家养老中心,和居民一起用各色蔬菜汁和面,为老年人包制“五色水饺”,共迎新春佳节。(丁安 樊芸波 摄)

## 今日推荐

### 公路春运周五迎客流高峰

宁波开通至朱家尖(蜈蚣峙码头)班线

第2版

### 宁波首次实施进口消费品召回

第13版

### 天舟一号通过出厂评审

计划4月发射 为天宫二号“太空加油”

第16版